

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetési árak:

Egész évre 100 kor., félévre 50 kor., negyedévre 25 kor.
Egyes szám ára 2 korona.
Hirdetések felvétele egyezség szerint.

Felelős szerkesztő: **BOR JÁNOS.**

Kiadótulajdonos: **BORBÉLY SAMU.**

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap reggel.
Kéziratokat nem adunk vissza.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I. Vasút-utca 306.

A súlypont

Közép-Európa kapui recsegnek-ropognak. A bolsevik szellő megmegrázza a Kárpátok erdős ormait. A hideg, éles muszkaszél rátenyerel a laponyagos lengyel-kelet-poroszló pusztákra, a rokytnói és galíciai mocsarakra s aztán úzi, kergeti maga előtt a bolsevik hadakat, akik hol Varsónál, hol Lemberg környékén ütik fel tanyájukat. A nagy csapás, melyet a lengyel hadsereg mért reá, bizonyára erős lecke és talán halálos is a bolsevik oroszokra. Budienny orosz tábornok merész lovassapatai ideig-óráig még veszélyeztetik Galícia belső nyugalmát, nincs kétség azonban aziránt, hogy az orosz lovasság sorsa is rövid idő múlva meg lesz pecsételve. Hiszen egyre érkeznek a balhírek Oroszországról: nincs utánpótlás, nincs munició; nincsenek harcrakész, lelkes orosz katonák; osztrák és magyar hadifoglyokat üznek, kényszerítenek bele a harcok tűzébe; tizenöt orosz tábornokot agyonlövetett Trockij; Lenin és Trockij ellen többször kísérletet meggyilkos merényleteket; a fegyelem nélküli orosz sereg nem képes a tankok és repülőbombák ellen a harcot felvenni. Nagyön természetes, hogy egy erkölcsi alapot nélkülöző, gyilkos politikai rendszer megrendüléséről áll itt a szó, nem épen csak veszített csatákról.

Csonka-Magyarország népe arizom rándulás nélkül, erős lelki nyugalommal nézi a körülötte történő világeseményeket. Az a roppant vér és terület veszteség, mely a világháború elbukása folytán reászakadt és a kommunizmus romboló, pusztító munkája, mely oly nagy mértékben aláásta a nemzet lelkiületét: óriási intő példa volt előtte, hogy most minden erejét a belső megerősödés, a konszolidáció terén kell kifejtenie. Ezer és ezer a mi bajunk. A sebek gyógyíttatása foglalja le minden tevékenységün-

ket. Pénzünknek nincs a külföldön vásárló ereje. Itthon nincsen kőszénünk, tűzifánk, sónk, vasunk, rezünk; arany és ezüst pénzünket elrabolták; nincsenek ruházkodási cikkeink; építőanyagok hiánya miatt nem tudunk építkezni; gyáraink szünetelése miatt munkásainknak nem vagyunk képesek állandó és biztos keresetet nyújtani; gyermekeinket nem tudjuk a ruha és lábbeli hiány miatt iskolákba járatni; szegénysorsu lakosságunk még élelmszerének beszerzésére sem tud eleget keresni. Ily nehéz körülmények között sincs elcsüggedve a magyar nép. Minden magyar ember érzi, tudja, hogy egy jobb, boldogabb jövő küszöbén állunk. Lassan, de biztosan kezdődött meg a nemzeti élet működő szerveinek megváltó munkája. Nemzeti és keresztyén alapokon. A kormány és a nemzeti hadsereg kézzelfogható módon megszilárdította ennek az országnak belső életfolyamatát és külső tekintélyét. Önbizalmat öntött a nemzetbe, mely alkotásokra teszi képessé. Ha egyszerre minden vonalon nem is látszik meg a nagyobb szerű fellendülés, de észrevehető, hogy a pillérek már nem inognak.

Látjuk, hogy Cseh-Szlovákiában, Romániában és Jugoszláviában, ezekben az újdonült államokban mily szembetűnő a felfordulás és mily megbizhatatlan elemek kezeibe került a kormányzás gépezete. S ezek a rablóhadak most ellenünk megalkották a kis ántánt szövetséget, mely Közép-Európa békéjét veszélyeztetni fogja állandóan.

Most tűnik ki csak igazán, hogy mennyire óvatosoknak és előrelátóknak kell nekünk lennünk. Bizunk azonban kormányzónk bölcs belátásában, mai kormányunk erélyességében, nemzeti hadseregünk fegyelmezettségében és hazaszeretetében, vezéreinek és tisztikarának lelkesedésében, hogy a magyar nemzet sziklaszilárdan szemébe nézhet majd minden, bárhonnán jöhető veszedelemnek és fel fogja használni

a kellő alkalmat, hogy rendet csináljon a jó szomszédok között is, ha valahol felbomlana a békeség és Európa belső nyugalma azt kívánná.

Némuljon el azért odafent a nemzetgyűlésen minden pártusa, egyesítsük összes erőinket a nemzet boldogulása, felvirágzása érdekében. Különös szeretettel kell öveznünk nemzeti hadseregünket, amelynek dicsősége a mi dicsőségünk és büszkeségünk lesz mindenkor. Ezekben a komoly pillanatokban szívünk érzésével, szeretetünk, bizalmunk minden melegevel nemzeti hadseregünk felé tekintünk.

KÜL- ÉS BELPOLITIKA

Az orosz bolsevisták a lengyel offenzíva megakasztására összehozták az offenzívát és ellentámadásokat kíséreltek meg az északi szárnyon. A várva sereg ellenoffenzívája azonban teljesen megfeneklett. Azokat az orosz csapatokat, amelyek Brest-Litovszk mögött akartak támadni, a lengyelek már visszaverték. A bialysateki szakaszon is visszaverték a lengyelek gyengébb orosz előretöréseket.

Az ellenoffenzíva összeomlása után a lengyelek folytatták az északi szárnyon előnyomulásukat, anélkül, hogy az ellenség ebben megakadályozta volna őket. Lengyel lovasság elfoglalta Chodorovot.

A volhyniai fronton a bolsevisták erősítést kaptak. Ellenállásuk megerősödött, de a lengyelek előnyomulását mégsem tudták megakadályozni, csupán annyit értek el, hogy az előnyomulás megállt. Lengyelországnak elegendő tartalék áll rendelkezésre annak megakadályozására, hogy az oroszok még egyszer hatalmukba kerithessék a Bug-vonalat. A szovjetkormány rendetlenül vissza özdülő csapatainak összeszedésére, a hadsereg átvezetésére megbízást adott Kamenyevnek, aki Kraszinnal együtt a londoni tárgyalásokat vezette. Kamenyev, mint az egész hadsereg főbiztosa, azonnal kimegy a frontra.

Az orosz hadseregbe kényszer útján besorozott osztrák és magyar hadifoglyok a visszavonulás alkalmával a Stry mentén visszamaradtak és déli irányban elvonultak, hogy a cseh határon át hazakerülhessenek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

A minszki béketárgyalások nem szakadtak meg, csupán félbeszakadtak. A további tárgyalások színhelye Riga lesz.

A lengyel béke delegáció elnöke a fegyverszüneti javaslatok tekintetében új utasításokat kért a lengyel kormánytól.

A delegáció elnökének jelentése szerint az orosz békefeltételek egyáltalán nem ultimátum jellegűek és az orosz kormány a lengyel ellenjavaslatokat várja. A delegáció elnökének nézete szerint az oroszok az utóbbi napokban feltűnő engedékenységet tanúsítanak, ami kétségtelenül annak a jele, hogy vereségüket maguk is beismerik.

Sapieha lengyel külügyminiszter már közölte az orosz békeküldöttséggel a lengyel kormány feltételeit a keleti határ megállapítására vonatkozóan. Varsóban az a felfogás, hogy a lengyel kormány a tárgyalásokat nem fogja megszakítani, de azért közeli békében sem hisznek.

Törökországban is sok a baj. A török trónörökös nem ismerte el az ántántal kötött békeszerződést és lemondott a trónról. Ezért a szultán elnöklésével családi tanács ült össze a szerályban. A tanácskozáson Szelim herceg és Abdul Halim herceg a legközelebbi trónvárományosok, szintén lemondottak trónigényükről. A szultán még nem döntött ebben a kérdésben, de alkalmasint ő is lemond a trónjáról. Musztafa Kemal basa ellen merényletet követtek el.

Hazafias tótjaink kézzel-lábbal tiltakoznak a cseh uralom ellen. Poroszkán a tót néppárti Orel-egyesület zászlószentelést tartott, melyen Hlinka András néppárti vezér mondotta az ünnepi beszédet. A cseh kormány egy csapat legionáriust és szociáldemokratát küldött az ünnepélyhez, hogy az ünnepelő közönséget széjelzavarják és az ünnepélyt lehetetlenné tegyék. A cseh bérencék és az ünnepelő közönség között véres verekedésre került a sor, mert egy cseh légionárius revolverből Hlinkára lőtt mikor a szónoklatát tartotta. Egy légionárius meghalt, többet pedig súlyosan megsebesítve a trencsényi kórházba szállították. A cseh kormány a Trencsényben szeptember ötödikére tervezett zászlószentelési ünnepélyt betiltotta. Így festenek az állapotok a Felvidéken. Egyébiránt derék tótjaink mindenütt a Hymnuszt és a Horthy nótát éneklék, Horthy kormányzót éltetik.

A bojkott megszüntével augusztus 10-én újra megindult a kivitel és simán folyt a szállítás augusztus 21-ig. Az aug. 21-iki szállítmányt azonban a csehek elkozták, a szállítók pedig egy fillért sem kaptak. A közlekedési miniszter erre a szállítást újra betiltotta, úgy hogy aug. 21-ike óta semmiféle zöldség vagy gyümölcsszállítás nem történhetik cseh fennhatóság alatt álló területre.

Az irországi politikai és vallási viszályok mindinkább a nyílt polgárháború jellegét öltik magukra. A bellasti dokkorkból háromezer munkásnak kellett elmenekülni. Az unionisták (az angolbarátok) rendszeres házkutatásokat tartanak az egyes városrészekben. Ha a sinfeiniek (a független Irorszag hivei) ily razziaik alkal-mával védekeznek, véres utcai harcokra kerül a sor, amelyek folyamán egész utca-sarkokat gyujtanak től. A legutóbbi három

napon belül több mint száz ház leégett. A vasárnapi harcok alkalmával tizenöt embert öltek meg.

A berlini francia követség átnyújtotta a német kormánynak a francia kormány jegyzékét, amelyben a boroszói francia konzulátus elpusztításáért kártérítést, elégtételt és a tettesek megbüntetését követeli. A jegyzék azt is kívánja, hogy a boroszói francia konzulátust a német hatóságok jelenlétében ünnepélyesen nyissák meg és egy század német katona zeneszó mellett vonuljon el a kitűzött francia lobogó előtt.

A németek hajlandók elégtételt adni, a szóban levő követelésen azonban kísérletet látnak Németország megalázására.

Felsősziléziában a helyzet javul. A szénkivitel ismét szabad.

A békeszerződés megállapítása szerint — tudvalevőleg — Romániának ötvenmillió aranykoronát kellene fizetnie Magyarország részére kárpótlásképpen Erdély elvesztéséért. Ezt az összeget Románia képtelen kifizetni, mert ennyi aranya nincs. Most egy rendelet szerint az Erdélyben levő összes arany- és ezüstkészleteket be kell jelenteni. Nyilvánvaló, hogy a bejelentés után a hivatalos lefoglalás következne. Mégis csak furcsa volna, ha Románia „adósságát” az erdélyi magyaroknak kellene megfizetniük. De reméljük, hogy az „adósság” meglizetésére nem is kerül sor.

A nemzetgyűlés a héten megszavazta az árdrágítók és láncosok botbüntetését, azután áttért a főiskolai tanulók felvételének, beiratkozásának szabályozásáról szóló törvényjavaslatra. A nemzetgyűlés nagy ovációkban részesítette nagyatádi Szabó István földmívelésügyi minisztert az őgróf Pallavicini féle támadással szemben.

Városi közgyűlés.

(Cs. M.) Dr. Erdős Kálmán helyettes polgármester elnöklete alatt ma egy hete rendkívüli közgyűlést tartott a város képviselőtestülete.

Váczai Kálmán kérte, hogy a Bikafogadóban levő u. n. pálinkamerőhelyiség adassék ki neki 5 évre évenként 4000 kor. bérösszegért. Az ajánlat előnyös volt ugyan, de a kérelmet a képviselőtestület mégsem teljesíthette, mert a Bika-épületet két évi használatra átengedte az államrendőrség részére.

Sándor Mihály a szomszédságában levő Nyuzó-korcsma telkéből építkezés céljából 50 négyszögöl terület megvételeire ajánlatot tett. A közgyűlés a helyszíni szemle megejtése és ajánlattevővel leendő tárgyalás céljából Hetey István mérnök elnöklete alatt egy bizottságot küldött ki s annak tagjaivá Dr. Soós János, Zubó László, Muhi Dániel, Béres János és T. Szabó Lajos képviselőket választotta meg.

Számvevőnek a városi pénztárban kezelt alapok rendezésére tett javaslatát a képviselőtestület elfogadta.

Rostás György gyepmester díjazásának felmérése iránti kérelmével elutasított.

Sternberg Lajos és 3 társának azon kérelmét, hogy a román katonaság által

elrekvirált jószágaikért megállapított maximális áraknál magasabb árak utatassanak ki, a képviselőtestület nem teljesítette.

Nem teljesítette Hegedüs Károly kabai lakosnak azon kérelmét sem, hogy a tanyájáról elszabadult s a román parasztnok által lelövetett és elmerített ökre után kártérítés állapíttassék meg.

Vida Imre és Geller Sándor boltbérlet leszállítás iránt beadott kérelmükkel elutasítottak.

A Magyar Nemzeti Szövetség alapító tagjai közé 1000 korona tagsági díjjal a város belépett s az erre vonatkozó határozatot a képviselőtestület a Szövetségnek megküldeni rendelte.

A város tulajdonát képező 42 hold Csipkésbéli földet többen kérték hasznbérbe. Miután azonban a közgyűlés már egy előző határozatában kimondta, hogy a kérdéses ingatlant csak feleshasználatban kívánja értékesíteni, a kérelmek elutasítása mellett megbizta városgazdát, hogy azt a legelőnyösebb ajánlattevőnek adja ki, tisztügyeszt pedig felhívta, hogy a szerződést vele kösse meg s mutassa be.

Geller Sándor felebbezése folytán a képviselőtestület 2380 koronás számlájából 770 koronát utalt ki, mert beigazoltott, hogy a direktorium eltávozása után a román megszálló csapatok közeledésekor fehérlöbögők készítésére 11 méter vászon használtatott fel.

Makszity Szeptizláv és testvére Makszity Szvetozár szerb állampolgárok 20 év óta Magyarországon lakó egyének letelepedési engedély iránt folyamodtak. A képviselőtestület miután nevezetteknek megélhetése biztosítva van s erkölcsi magavisletük kifogástalan és a letelepedési engedély kiadása ellen a rendőrhatalóságnak észrevétele nincs, az engedély kiadását kilátásba helyezte, de csak abban az esetben, ha egyenként husz-husz ezer korona telepedési díjat fizetnek le.

Nagykanizsa város képviselőtestületének megkeresésére a közgyűlés kimondta, hogy a vidéki rendőrség államosítását a közrend és jogbiztonság érdekében fenntartani kívánja. Felkéri azonban m. kir. belügyminiszter urat, hogy miután a rendőrség a kényszerítő körülmények következtében és nemzetgyűlés nem létében minisztertanácsi rendelettel lett államosítva, most már, miután törvényesen megválasztott nemzetgyűlése van Csonka-Magyarországnak, a rendőrség államosítására vonatkozó törvényjavaslatot a nemzetgyűlés elé terjessze, hogy a rendőrség államosításának kérdése alkotmányos uton oldassék meg.

Városi épületek biztosítására vonatkozó tanácsi előterjesztést a közgyűlés elfogadta.

Tudomásul vette a képviselőtestület Dr. Erdős Kálmán h. polgármester azon bejelentését, hogy a városnak több rendbeli adósságát visszafizette. Felhatalmazást adott még arra, hogy a még fennálló tartozásokat aug. 31-ig a tanács a rendelkezésre álló pénzkészletből és a megszüntetett, rendeltetés nélküli alapokból fizesse ki.

Több kisebb természetű ügy letárgyalása után a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

Hirdessen a Független Hajduságban

Ingyenföld a háboru áldozatainak

Nagy idők, új korszak kezdetének jele, hogy a magyar földesurak földet adományoznak a háboru áldozatainak és maguk sietnek a földmives nép földéhségének csillapítására is.

Hajdúvármegyében a nemes példával gróf Zichy Géza, a világhírű zongoraművész, a tetétleni földesur jár elől, aki 26 tetétleni hadirokkantnak, hadiözvegynék és hadiárvának ajándékozott 2—2 hold ingyenföldet. Ezen nemes, igaz keresztyén és magyar szívből fakadt elhatározását az alábbi levélben tudatta Pákozdy Sándor alispánnal:

Tetétlen, 1920. augusztus 27.

Nagyságos alispán ur!

A kor szellemétől áthatva és őseim nemes tradícióját követve kötelességemnek érzem, hogy be nem várva a törvény idevonatkozó rendelkezéseit és azokon túlmenve, — a Tetétlen község határában fekvő birtokomból mindazoknak, akik a honvédelem áldozatainak tekintendők, földet és házhelyet juttassak és így megélhetésük alapjait biztosítsam. Tetétlen községben 26 olyan hadirokkant, árva és özvegy van, kiknek semmijük sincs. E 26 család mindenikének 2—2 katasztrális holdat juttattam minden ellenszolgáltatás nélkül, mely földterületből fél hold házhelynek és kertnek, a többi mezőgazdasági művelésre alkalmas.

Ezen 52 kat. holdon felül még egy házat nagy kerttel és további három beltelket juttattam ajándékként a tetétleni hadirokkantoknak és árváknak.

Midőn ezen elhatározásomat szíves tudomására adom, egyben arra kérem, hogy illetékes helyen odahatni szíveskedjék, hogy a megajándékozottak a gazdálkodás mielőbbi megkezdésére végett erkölcsi támogatásban részesítenek.

Megemlíteni kívánom még, hogy a fenti adományon kívül ingatlan birtokaim egynegyed részét a földmives lakosság földszükségletének kielégítésére felajánlottam és a módosítások iránt a tárgyalások az altruista bankkal folyamatban vannak.

Hazaitias üdvözzel

Gróf Zichy Géza.

Az alispán megleghangú levélben köszönte meg az ingyenföld adományt. Remélhetőleg a nemes példa követőkre fog találni! Az ingyenföldeket ünnepélyesen fogják átadni a megajándékozott családoknak.

Budapesti nemzetközi keleti vásár

A kereskedő és iparos érdekeltség figyelmét felhívjuk a folyó évi szeptember hó 11-én megnyíló budapesti nemzetközi keleti vásárra. A vásárt a kereskedelemügyi m. kir. miniszter és Budapest székes-

főváros tanácsának támogatásával a budapesti kereskedelmi és iparkamara rendezi. A vásár szeptember 11 től 20 ig tart, helyisége a városligeti iparcsernek.

A keleti vásár szakmái: I. Általános árumintavásár, üvegáruk, fémáruk, háztartási cikkek, rövidáruk, mindenféle játéka-árak, díszműáruk, iparművészeti munkák, faáruk, bőráruk, szappanok, illatszerek. Külön alosztályokban: papírvásár, sportcikkvásár, cipővásár, élelmiszerek, textillvásár, göngyölési cikkek vásárja, irodafelszerelések, nyersanyagvásár, műszaki vásár, mozgóképipari vásár, pótanyagok vására, szabadalmak, találmányok, ipari minták vására.

Milyen lovak képezik a kincstár tulajdonát?

A honvédelmi miniszter rendeletet adott ki, amely szerint kincstári tulajdonnak tekintetnek a német hadsereg (Maekensen) állományába tartozott s úgy az egyes német parancsnokság, mint a német hadsereg egyes tagjai által eladott vagy hátra hagyott lovak (öszvérek, szamarak; az ugynevezett vörös hadsereg alakulásai vagy azokhoz beosztottak által hátrahagyott vagy eladott lovak (öszvérek, szamarak); a megszálló (román, cseh, jugoszláv) csapatok alakulásai vagy tagjai által hátrahagyott vagy eladott lovak (öszvérek, szamarak).

A rendelet azonban megengedi, hogy azok, kik bebizonyítottan árverés útján jutottak a német hadsereg tulajdonában volt lovak birtokába, elvileg a lovakat kötelezvény ellenében tartásra megkapják abban az esetben, ha azokat mezőgazdasági célokra használják. E lovak náluk maradnak mindaddig, míg a hadsereg részére mulhatatlanul nem szükségesek. Az ilyen lovak elsősorban azoktól vonandók be, kiknek birtokában vagy használatában más igavonó állat is van, illetve, akik oly vagyoni helyzetben vannak, hogy igavonó állatot beszerezni képesek. Oly egyéneknek pedig, kiknek mezőgazdaságban más lovak nincsenek, csak ily német hadseregtől származó lovak és lovat beszerezni nem képesek, a lovak kötelezvény ellenében meghagyandók s csak végszükség esetén vonandók be a hadsereg ló szükségletének fedezésére.

A lovak elvételénél minden alkalommal a község előjárósága és a gazdaegyesületek tagjai is bevonandók közreműködésre s ezzel együttesen állapítandó meg, hogy kik azon egyének, akiknél a lovak mezőgazdasági munkák elvégzése, illetve megélhetés szempontjából meghagyandók.

Azok, kik ily német hadseregtől származó lovak birtokába másod vagy harmad kézből való vásárlás útján jutottak, azáltal kárpótlandók, hogy részükre egy évi tartásra egy katonai szolgálatra alkalmatlan ló utaltassék ki, mely ló kitűnő tartás esetére későbbi rendelkezés szerint esetleg korlátlan tulajdonába lesz átengedve.

A megszálló csapatok (román, cseh, jugoszláv) alakulásai vagy tagjai által hát-

rahagyott vagy eladott lovakra (öszvérek, szamarak) a fenti rendelkezések mérvadók azzal, hogy az ilyen lovak nem tekintetnek kincstáriaknak, ha a kincstártól törvényes úton kerültek az illetők tulajdonába, például árverés útján, ha nem kincstáriak voltak, azaz magáneredetűk, kétségtelenül beigazolódik.

Borzalmas napok

Irja: Kerekes Béla jegyző.

A mi fekete vörösünk harciasan kiáltja: »Parancsnok! Parancsnok!« Jön. »Parancsnok elvtárs, itt hozok két jó mandarat. Főjegyző, aljegyző.« »Sorba velük!« adja ki a parancsot. Körülkapnak bennünket s visznek az északi nagykapu alá. Tárva-nyitva a nagykapu két szárnya. A kapu nyílás között, közvetlenül a jobb kapufélfá mellett áll, arccal a piac térnek, a polgármester. Halotthalvány. Feketék sürgölődnek körülötte. Zsebeit motozzák... Mellényét felszakítják... Gattérját letépi, kötegbekötött kötelet dobnak a lába elé. Szó nélkül türi. Csak az ajka remeg. Mellette balról áll Tokay József rendőrkapitány. Hasonló tortura alatt. Megöltük Dr. Erdős Kálmán tanácsnok. Neki békét hagynak. Majd Csiha Márton főjegyzőhöz fordult egy vörös. »Hát maga kiesoda?« »Csiha Márton vagyok.« »Mi a foglalkozása?« »Városi hivatalnok.« »Főjegyző, mi?!« Rendkívül ingerült hangon végta oda: »Igen, főjegyző!« Majd rám kerül a sor. Ugyanaz az alak hozzám lép, rám néz s egy határozott mozdulattal letépi a Szabó Károly által kalapom szalagjához tűzött pirosszalagot, sárbataposza. De ebben a pillanatban rendkívül finom művű, zajtalan fekete, zárt autó fut be villámgyorsan az országutról. Kaba felől s a kapu elé futva hirtelen megáll. Nagy mozgás, löttyintés. Az összes fekete odaöbörög. »Éljen Böhm, Éljen Böhm!« hangzik mindenfelől. De a leghangosabban Dr. Erdős Kálmán tanácsnok kiáltja; »Éljen Böhm Éljen Böhm!« s előre siet. De egy fekete vörös puskatussal hátra figyelmezteti. »Maga ne kiabáljon!« Az autóhoz én álltam legközelebb, 4-en ültek benne. Elől a vezető s egy fegyveres vörös. Hátról két alak. Nehéz volt belátni. Teljesen fődött volt az autó s igen sokan álltak körül. Csak azt láttam kinyílt az autó ajtaja, de csak félig s a fekete vörösek parancsnoka keményen szalutált, majd az autóhoz lépve, a félig nyitott ajtón bedugta fejét. Egy pár halkán ejtett szó... rövid parancs... egy kéz legyintés... általános derűs helyeslés. Becsukódik az ajtó, szétrébbennek a vörösek s az autó, úgy a hogy jött zajtalanul eltűnik.

A parancsnok intésére, vörösek mint a pribékek megragorhanják a polgármestert, a közben elővezetett Körner Béla bankigazgatót s Tokay József rendőrkapitányt s vonszolják a piac térére, az akác fák alá.

Mi történt Csiha Márton főjegyzővel s Dr. Erdős Kálmán tanácsnokkal, nem láttam. Én szökésre gondoltam. Látszólag nem igen törődtek velem. Lassan, lassan s assiroztam balra, a városháza sarka felé, hogy ott majd egy alkalmas pillanatban ellőgök. A sarokhoz el is jutottam, gon-

...m, jó lesz hátra nézni, hátha figyelnek. Nem csalódtam. Két fekete vörös állt mögöttem. „Nem arra, nem arra barátom. Erre, erre!“ Kísértek a piactérre. Szembe állítottak azokkal a végzetes fák- kal. Már akkor ott állott a három áldozat. A második fasorban. A Barbócz gyógy- szertár előtt. Két fa között. Arcal a ref. templom felé fordítva. 1—1 lépésre egy- más mellett. Jobb felől Dr. Fekete László polgármester, mellette balról Körner Béla, aztán Tokay József. Kabát, mellény le- tépve, ingnyak mélyen felszakítva. Kezü- k összekötözve. Oly fehér az arcuk, mint hófehér ingük.

(Folytatjuk).

HIREK

— A református templomban ma délelőtt Demjén Ferenc lélkész prédikál.

— A fogyasztási és értékesítő szövetkezet igazgatósága és felügyelő- bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tart. Tárgy: házvételi ügy.

— A köztisztviselők és állami nyugdíjasok beszerzési csoportja ma délelőtt 11 órakor a városháza nagytermé- ben közgyűlést tart. Tárgy: Indítványok tárgyalása, melyek különféle élelmezési és ruházatkérdésekkel állanak kap- csolatban.

— Nagy ünnepséget rendez mához egy hétre szept. 12-én vasárnap d. u. a Move szoboszlói fiókja, a nemzeti hadsereg és a város vezetősége a Szibériában és Orosz- ország más részeiben selymődő magyar hadifoglyok hazaszállítási költségeinek fede- zésére. E tárgyban szept. 3-án a város- házán nagy értekezlet tartatott, mely a nemes ügyhöz méltó intézkedéseket meg- tette. Reméljük, hogy városunk polgársága a hazafias cél érdekében meghoz minden áldozatot, amely a város jóhírnevéhez méltó leend.

— A vámospércsi rablógyilkosokat a debreceni haditörvényszék kötél általi halálra ítélte. Fiaikorukra való tekintettel azonban Hegedűs Pál altábornagy meg- kegyelmezett nekik, a Rácz Sándor bünte- tését 10 évi, a Bodnár Györgyét 8 évi nehéz börtönre változtatta át.

— A magyar bankjegyek kicseré- lése. A pénzügyminisztériumban komoly tanácskozások folynak az Osztrák-Magyar Bank jegyeinek kicserélése ügyében. Ezek- kel a tárgyalásokkal kapcsolatban Szabó János dr., a nemzetgyűlés pénzügyi bizott- ságának előadója kijelentette, hogy a leg- közelebb előterjesztendő állami költség- vetésben a körülbelül 19 milliárdnyi ki- adással szemben körülbelül 8—9 milliárd bevétel áll szemben. Ebbe a bevételbe azonban az új adókból várható jövedelem már bele van számítva. Kijelentette to- vábbá, hogy a régi bankjegyek kicserélése ezidőszériát nem bankjegyekben fog eszkö- zöltetni, hanem rövid lejáratu államjegyek- ben s a kicserélést legközelebb végrehajt- ják. Hogy ezideig még nem történt meg, annak oka a bojkott volt, amely miatt a Svájcban nyomtatott államjegyeket nem lehetett az országba behozni. A kicserélést paritásos alapon fogják végezni, azaz semminemű levonás nem lesz. Ugy az Osztrák-Magyar Bank, mint a Magyar Kir. Postatakarékpénztár pénzjegyeit kicserélik. Nem kell hinni tehát a ravasz pénzüzerek fejteltetésének.

S Z I N H Á Z

Hermann Tamás színházigazgató ujonnan szervezett gárdája tegnap este kezdte meg előadásai sorozatát a „Cigányprimás“ operettel.

Most csak rajtunk mulik, hogy a jó- hírnevű gárda művészei, ne csak erkölcsi, hanem anyagi támogatásban is részesülje- nek, mert most igazán szükség van kul- turánkra, a magyar nyelv terjesztésére.

Siessünk tehát támogatni Hermann vállalkozását annyival is inkább, mert ilyen jól szervezett társulat, ilyen művészi ensemble, még városunkban nem volt s a közeljövőben nem is lesz.

Részletes kritikát a jövő számunkban.

Dongó.

NYILTTÉR. *)

Nyilatkozat.

E lap multheti számában megjelent támadásra válaszul az, hogy Capetianu- nak politikai és társadalmi ténykedését, melyben nekem semmi részem nincsen, mindenki úgy bírálhatja el, amint izlése és felfogása jónak látja. Az ellen azonban tiltakozom, mert ahhoz senkinek sincs joga, hogy az én családom magán életét bírálja, pláne feldulja.

A családom ellen tanúsított eljárás elbírálását az elfogulatlan közönség ítél- tére bízom.

Ez ügyet részemről befejeztem.

Padrah Sándor kir. közjegyző.

Nyilatkozat.

Alulírott szíves tudomására hozom mindazoknak, akiket illet, hogy egy rágal- mazó szomszédom által reám szórt rágal- mak alul magamat teljesen tisztáztam, a megejtett vizsgálat folyamán kiderült, hogy a Hajdumegyei Takarékpénztár közraktárá- ból a Lajos fiam buza és rozsz keresményét hoztam el és hogy a városi közellátás tu- lajdonát képező 40 kg. só a közraktár vezetőségének utasítása alapján hoztam haza. Egyébként az ügy további elbírálása céljából illetékes helyen fekszik és nyugodt lelkiismerettel várom a továbbiakat; a rá- galmazó ellen azonban kénytelen leszek annak idején törvényes lépéseket tenni.

Hajdusoboszló, 1920. aug. 31.

Komódi Sámuel VII. t. 19.

*) E rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Fogorvos Szoboszlón

Váry János fogorvos Buda- pestről teljes fogászati fel- szerelésével megérkezett és megkezdte működését I. tized 286. a. Posta-utca, Egri Sámuelnél. Található d. e. 9—12-ig, d. u. 3—6-ig.

Vidéki kereskedők legjobb bevásárlási helye
ALPÁR és ALPÁR
norinbergi és diszműaru-
nagykereskedés

Budapest, VII., Károly-körút 11.
Telefon: József 129-90.

Állandó raktár: gallérszorító, emalt
bross és fátolcsat, fésűárú, tőrűárú,
dohányzócikkek, valamint cigaretták,
hüvely, papír stb.

Borsajtók, Szőlőszűzők,
Tengeri-morzsolók,
Vetőgépek,
Gazdasági szekerek

azonnal beszerezhetők:

a Debreczeni
Mezőgazdasági Gépgyár
Részvénytársaságnál,
Debrecen, Varga-kert, Déli-utca 19.

SZIREK ANDRÁS
úri divat- és egyenruha-szabó



Katonai
felszerelések,
civil- és
egyenruhák
nagy raktára.



Mindennemű
munkát gyorsan
és pontosan
eszközöl.

Debrecen, Szent-Anna-utca 1.